

中共中央办公厅印发《中国共产党不合格党员组织处置办法》

新华社北京8月29日电 近日,中共中央办公厅印发了《中国共产党不合格党员组织处置办法》(以下简称《办法》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

《办法》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章和《中国共产党党员教育管理工作条例》为依据,坚持党员标准、严格教育管理监督,坚持客观公正、慎重稳妥、依规依纪,是一部专门就不合格党员组织处置作出规定的党内法规。《办法》的制定和实施,对于贯彻全面从严治党战

略方针,建设信念坚定、政治可靠、结构合理、素质优良、纪律严明、作用突出的党员队伍,不断增强党的生机和活力,具有重要意义。

《办法》共27条,主要包括4方面内容:一是对组织处置的总体要求、概念和方式、原则等作了规定;二是规定了限期改正、劝其退党和除名的适用情形,细化处置程序及后续事项;三是对可以不予处置的情形、合并处置等应把握的政策要求作出规定;四是规定了组织处置的工作责任、工作纪律等。各级党委(党组)要把不合格党员组织处置作

为党员队伍建设一项基础性工作来抓,不折不扣贯彻执行《办法》。要加强学习培训,通过专题学习、交流研讨等方式,使各级党组织、广大党员准确领会《办法》精神,全面掌握《办法》内容,严格执行《办法》规定。要坚持严的标准和实的措施,立足教育、转化提高,及时、严肃开展不合格党员组织处置工作。要把握政策要求,严格履行程序,全面准确查核问题,客观公正作出处置决定。要搞好制度衔接,处理好组织处置同党纪处分的关系。要加强督促指导,确保《办法》各项规定落到实处。

国务院新闻办公室发布《中国的能源转型》白皮书

新华社北京8月29日电(记者戴小河)国务院新闻办公室29日发布《中国的能源转型》白皮书。

白皮书除前言和结束语外分为六个部分,分别是新时代中国能源转型之路、厚植能源绿色消费的底色、加快构建能源供给新体系、大力发展能源新质生产力、推进能源治理现代化、助力构建人类命运共同体。

白皮书指出,加快能源转型发展,实现能源永续利用,持续增进民生福祉,为世界经济提供不竭动力,已成为各国共识。党的十八大以来,中国能源进入高质量发展新阶段。2014年,习近平总书记提出推动能源消费革命、能源供给革命、能源技术革命、能源体制革命和全方位加强国际合作的“四个革命、一个合作”能源安全新战略,为新时代能源发展指明了前进方向,提供了根本遵循。

白皮书介绍,中国的能源转型,立足于高质量发展,加快构建清洁低碳、安全高效的新型能源体系,为经济社会发展提供坚强保障,不断满足人民日益增长的美好

生活需要;着眼于生态文明建设,加快形成节约高效、绿色普惠的能源消费新模式,协同推进降碳减污扩绿增长,推动实现人与自然和谐共生;服务于构建人类命运共同体,持续深化绿色能源国际合作,积极做全球能源转型的推动者,携手各国共建可持续发展的未来。

白皮书说,能源转型是一场广泛而深刻的经济社会系统性变革,是一项长期的战略性任务,需要在能源安全新战略的指引下稳中求进、久久为功。

白皮书指出,中国制定了中长期发展规划,到2035年,中国将基本实现社会主义现代化,能源绿色生产和消费方式广泛形成,非化石能源加速向主体能源迈进,新型电力系统为能源转型提供坚强支撑,美丽中国目标基本实现。本世纪中叶,中国将全面建成社会主义现代化强国,清洁低碳、安全高效的新型能源体系全面建成,能源利用效率达到世界先进水平,非化石能源成为主体能源,支撑2060年前实现碳中和目标。

为严肃稳妥处置不合格党员提供制度保证

——中央组织部负责人就《中国共产党不合格党员组织处置办法》答记者问

新华社北京8月29日电 近日,中共中央办公厅印发了《中国共产党不合格党员组织处置办法》(以下简称《办法》)。日前,中央组织部负责人就《办法》制定和贯彻执行等问题回答了记者提问。

问:请介绍一下制定《办法》的背景和意义。

答:党员是党的肌体的细胞。党的先进性和纯洁性要靠千千万万党员的先进性和纯洁性来体现。党的二十大报告提出,严肃稳妥处置不合格党员,保持党员队伍先进性和纯洁性。为贯彻落实党的二十大决策部署,中央组织部在总结实践经验、深入调查研究、广泛征求意见的基础上,研究起草了《办法》稿。2024年5月21日,中央政治局常委会会议审议批准《办法》稿。《办法》是一部专门就不合格党员组织处置作出规定的党内法规,对于贯彻全面从严治党战略方针,坚定不移推进党的自我革命,建设信念坚定、政治可靠、结构合理、素质优良、纪律严明、作用突出的党员队伍,不断增强党的生机和活力,具有重要意义。

问:请介绍一下《办法》的总体考虑和主要内容是什么?

答:制定《办法》主要有4个方面考虑:一是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想。二是以党章为根本遵循,把握组织处置工作定位,规定组织处置方式、界定组织处置适用情形,对党章关于党员标准、组织处置的规定要求进行进一步具体化。三是坚持问题导向,针对组织处置概念不明确,涉及党员领导干部、流动党员等相关规定不完善等问题,从法规层面加以完善,确立为制度规范。四是坚持立足教育、转化提高,坚持客观公正、慎重稳妥,区分主观原因和客观原因、一时表现和一贯表现,明确组织处置政策界限。

《办法》共27条,主要包括4方面内容:一是对组织处置的总体要求、概念和方式、原则等作了规定;二是规定了限期改正、劝其退党和除名的适用情形,细化处置程序及后续事项;三是对可以不予处置的情形、合并处置等应把握的政策要求作出规定;四是规定了组织处置的工作责任、工作纪律等。

问:《办法》对组织处置的概念和方式作了明确规定,请介绍一下有哪些主要考虑?

答:组织处置是加强党员教育管理监督的一项重要举措,在一些法规文件中都有体现,但一直未对概念作出完整的界定。2014年8月,中央组织部、中央党的群众路线教育实践活动领导小组印发《关于做好处置不合格党员工作的通知》,第一次明确了不合格党员认定标准,规定了组织处置的程序步骤。2019年5月,党中央印发《中国共产党党员教育管理工作条例》,对党员监督和处置作出规定,规定了限期改正、除名处置的具体情

形。《办法》认真总结组织处置工作实践经验,与有关党内法规搞好衔接,规定组织处置是指党组织根据党章和有关党内法规规定,依据党员组织关系隶属或者干部管理权限,对缺乏革命意志、不履行党员义务、不符合党员条件甚至丧失党员条件的党员,按照规定程序给予相应的处置措施,并明确组织处置方式为限期改正、劝其退党、除名。

问:请介绍一下组织处置与党纪处分的关系。

答:对违纪党员的党纪处分,由《中国共产党纪律处分条例》等党内法规作出规定。《办法》依据党章,对那些缺乏革命意志、不履行党员义务、不符合党员条件甚至丧失党员条件的党员进行组织处置,规定了适用情形、处置方式和具体程序。鉴于组织处置与党纪处分各有侧重、各司其职,为厘清组织处置与党纪处分的区别,发挥组织处置与党纪处分各自的功能作用,《办法》明确规定,违纪党员的党员受到党纪处分的,不因同一问题再进行组织处置。

问:请介绍一下组织处置的适用情形?

答:根据党章、《中国共产党党员教育管理工作条例》以及其他有关党内法规,综合党员不合格表现的性质、情节等,充分考虑党员行为和基层实际,《办法》对限期改正、劝其退党和除名的15种情形包括兜底情形作了规定。(1)限期改正,主要包括理想信念不坚定、缺乏革命意志、党性意识淡薄、信仰宗教、工作消极懈怠,不发挥先锋模范作用,组织观念、纪律意识不强,不按照规定参加党的组织生活,不按时足额交纳党费;与党组织失去联系6个月以上、2年以内等方面。(2)劝其退党,主要包括为了达到个人目的以退党相要挟,经教育不改;限期改正期满后仍无转变等方面。(3)除名,主要包括理想信念缺失、政治立场动摇,对党不忠诚不老实,背弃党的初心使命,已经丧失党员条件;没有正当理由,连续6个月不参加党的组织生活,或者不交纳党费,或者不做党所分配的工作;因与党组织失去联系被停止党籍,2年后确实无法取得联系,受到劝其退党处置、本人坚持不退等方面。

同时,坚持从实际出发,区分主观客观,规定了可以不予处置的情形:因党员所在党组织不健全或者软弱涣散,组织生活不正常,党员无法正常参加组织生活,履行党员义务的,以及党员受客观条件制约,一时无法完成党组织所分配的工作,在短期内或者某项工作中不能发挥作用的,可以不予处置。

问:《办法》对组织处置的程序作了哪些规定?

答:《办法》明确规定,党员有限期改正、劝其退党和除名所列情形之一的,由党支部委员会研究提出启动组织处置的意见,并报基层党委事前

备案后,按照调查核实、提出拟处置意见、预审、形成决议、审批和宣布等5个程序进行处置。同时,《办法》还对退党除名、自行脱党除名程序,以及对县级以上党员领导干部、流动党员的组织处置程序作了规定。

问:《办法》在组织处置申诉、纠正方面是如何规定的?

答:《办法》注重对党员权利的保障,专门对申诉和纠正作了规定。《办法》明确规定,被处置党员对处置结果有不同意见的,按照有关规定提出申诉。党组织按照规定进行复议、复查,并给予负责的答复。对于需要纠正的处置决议,应当重新作出决定,由重新作出决定的党组织报其上级党组织审批后在一定范围内宣布;对于无正当理由由反复申诉的,有关党组织应当书面通知本人不再受理申诉并在适当范围内宣布。

问:《办法》对组织处置的工作责任是怎么规定的?

答:《办法》对各级党组织在组织处置工作中的具体责任作了明确规定:地方各级党委和有关部门单位党组(党委)加强对组织处置工作的组织领导和监督检查;县级以上党委组织部履行统筹协调和组织实施的职责,加强政策指导、审核把关与督促落实,定期对组织处置工作进行抽查复核;基层党委履行直接领导责任,督促所属党支部按照规定开展组织处置并全程指导;党支部履行主体责任,严格按照规定程序做好组织处置各个环节工作,确保处置结果经得起历史检验。

问:请谈谈如何抓好《办法》的贯彻执行?

答:制度的生命在于执行。各级党委(党组)要把组织处置不合格党员作为党员队伍建设一项基础性工作来抓,不折不扣贯彻执行《办法》,不断纯洁党的组织、健康党的肌体。要加强学习培训,把学习《办法》与贯彻落实党的二十届三中全会精神结合起来,将《办法》纳入党委(党组)理论学习中心组学习、党支部“三会一课”的重要学习内容,通过专题学习、交流研讨等方式,使各级党组织、广大党员准确领会《办法》精神,全面掌握《办法》内容,严格执行《办法》规定。中央组织部将适时通过业务培训、工作问答等方式,抓好《办法》的学习培训和政策解读。各级党委(党组)要切实履行管党治党责任,坚持严的标准和实的措施,把不合格党员组织处置工作及时、严肃地开展起来。要把教育贯穿组织处置工作始终,坚持在转化提高上下功夫。要把握政策要求,严格履行程序,全面准确查核问题,客观公正作出处置决定。要搞好制度衔接,正确处理好组织处置同党纪处分的关系。要加强督促指导,确保《办法》各项规定落到实处。

有效防范化解各类校园安全隐患

自治区教育厅部署秋季开学安全工作

内蒙古日报8月29日讯(记者刘志贤)日前,自治区教育厅下发通知部署秋季开学安全工作,有效防范化解各类校园安全隐患,确保校园安全、教学正常。

通知要求,各地各校要聚焦防溺水、防欺凌、防性侵、防拐卖、防沉迷、防诈骗、防赌博、交通安全、食品安全、消防安全等内容,组织好秋季开学安全第一课。要组织新生军事训练和国防教育,将法纪教育和急救救护纳入军训课程。各级各类学校在开学后要至少组织开展1次应急疏散演练,提升师生安全防范意识和自救自护能力。各地教育行政部门要联合公安、消防、市场监管、文旅等部门,集中开展1次校园及周边安全隐患大排查大整治,及时对学校校舍、桌椅床具、教学仪器设备、教具玩具进行检查维护,做好学校食堂、宿舍、教室等学生活动场所及设施的消杀;对校园周边商业网点、娱乐场所、网约房和“剧本杀”“密室逃脱”等经营场

所进行规范整治,坚决堵住可能存在的漏洞。要持续开展教育系统打通消防“生命通道”工作,落实各项防汛减灾责任措施。

通知指出,新学期我区要认真推进中小小学校园暴力与学生欺凌防治治理专项行动,严格落实中小小学校园食品安全和膳食经费管理突出问题专项整治,积极推进学校类未消防审验建设工程攻坚行动,做好专项治理。同时,各地各校要持续落实安全生产治本攻坚三年行动,认真组织校园安全从业人员素质能力提升行动,开展校园安全专家咨询委员会建设行动等,不断提升全区教育系统本质安全水平。

通知还强调,各地各校开学后不得立即组织学业测试,不得立即要求提交作业,不得进行考核排名。各学校要开展1次家校联合心理状况调研,建立“一生一策”心理健康档案,全面摸排并重点关注特殊群体学生,有针对性地做好个别化辅导和关爱帮扶工作。

俄罗斯前副防长被拘留 乌称新型导弹射程最远700公里

新华社莫斯科/基辅8月29日电 据塔斯社报道,俄罗斯前国防部副部长帕维尔·波波夫29日因涉嫌诈骗被拘留。乌克兰总统办公室顾问米哈伊尔·波多利亚克29日表示,乌方新型弹道导弹的射程可达600至700公里。

塔斯社报道,俄罗斯侦查委员会代表表示,波波夫被捕与俄“爱国者公园”事件有关。2021年至2024年间,负责“爱国者公园”开发和运营的波波夫涉嫌挪用公款、中饱私囊。辩护律师称,波波夫坚决否认与“爱国者公园”案件有关。俄总统普京曾于6月17日签署命令解除波波夫的职务,同时取消其现役军籍。

俄外长拉夫罗夫29日在与塞内加尔外长亚辛·法勒会谈后举行的新闻发布会上说,任何人都不能怀疑俄罗斯准备进行谈判的意愿,但乌克兰在库尔斯克地区的冒险行动使这一可能化为乌有。

俄国防部29日通报,过去24小时内,俄军击退乌克兰突击队在库尔斯克方向的4次进攻,乌克兰武装部队在库尔斯克方向损失400多名军事人员和29辆装甲车。自库尔斯克方向的敌对行动开始以来,乌方共损失7450名军事人员。

另据塔斯社29日报道,俄武装力量军事政治总局副局长阿劳季诺夫说,乌克兰武装部队正在库尔斯克地区的一些地点建立防御工事并固守。只有在少数几个方向,乌军正试图突破俄罗斯阵地。据俄罗斯红十字会消息,俄罗斯红十字会库尔斯克地区分会已向该地区的炮击受害者运送257吨生活必需品。

乌克兰总统泽连斯基27日说,乌克兰成功试射新型弹道导弹,但未披露具体型号。乌总统办公室顾问波多利亚克29日在电视台直播节目中被问及导弹射程,回答说“600-700公里”。

乌克兰空军29日在社交媒体上说,28日

夜间至29日清晨俄军发射了74架无人机和5枚导弹,乌军在境内9个地区共击落60架无人机和2枚导弹,另有14架无人机可能落入乌境内。

另据塔斯社29日报道,一名美国官员向美国媒体证实,乌克兰一架F-16战斗机坠毁。美国媒体报道说,事件发生在8月26日,战斗机或因飞行员操作失误坠毁,而非被俄军击中。乌克兰官方目前暂无回应。



以色列与哈马斯同意暂时停火为儿童接种脊灰疫苗

新华社联合国8月29日电(记者潘云召)世界卫生组织驻巴勒斯坦被占领土代表皮佩尔科恩29日说,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)已同意在加沙地带暂时停火,以便为儿童接种脊髓灰质炎(脊灰)疫苗。

在纽约联合国总部举行的记者会上,皮佩尔科恩通过视频连线说,接种活动将于9月1日开始。根据协议,首先在加沙地带中部停火3天,然后在加沙地带南部停火3天,最后在加沙地带北部停火3天。相关方还同意,

如有必要,每个地区的停火时间可延长一天。

联合国秘书长古特雷斯日前表示,脊灰病毒已在加沙地带传播,儿童面临危险。联合国已准备在加沙地带为64万多名10岁以下儿童接种脊灰疫苗,世卫组织已批准发放160万剂脊灰疫苗。

脊髓灰质炎俗称小儿麻痹症,是脊灰病毒引起的急性传染病,主要影响5岁以下儿童,病情严重时可能瘫痪或死亡。该病尚无治愈方法,接种疫苗是预防该病最经济有效的办法。



8月29日,两名参加研学学生在古田会议纪念馆参观。

近年来,福建龙岩上杭县古田镇推动革命文物保护利用与乡村振兴、民生改善等融合发展,完善和丰富红色旅游、生态旅游产品,红色旅游和红色教育已成为当地文旅产业发展的强大推动力。

新华社记者 魏培全 摄



8月29日,在山东省滨州市惠民县胡集镇“如康家园”,工作人员和残疾人一起将粉条装箱。

近年来,山东省滨州市惠民县聚焦残疾人需求,整合服务资源,依托基层公共服务设施,建成16处“如康家园”。“如康家园”为残疾人提供日间照料、辅助性就业、社区康复、助残业务办理等常态化服务,让残疾人就近就便享受公共服务,为残疾人筑起幸福港湾。

新华社记者 郭绪雷 摄